



首版

2018年5月24日 星期四

农历戊戌年四月初十

今日16版 总第7092期

新闻报料热线:66700110 66742110

网址:www.hntqb.com 国内统一刊号:CN46-0005 零售价:1.00元

世界杯将至

我省集中开展酒驾醉驾毒驾夜查行动

□记者 张野 通讯员 周平虎

本报讯 针对近期全国酒驾醉驾肇事交通事故多发,且入夏后群众消暑纳凉、聚餐娱乐活动增多,特别是即将到来的世界杯足球赛期间球迷饮酒观赛、庆祝活动密集,夜间酒后驾驶违法风险突出等情况,根据公安部交通管理局统一部署,省公安厅交警总队通知要求各地公安交警部门集中开展酒驾醉驾毒驾夜查统一行动,要求各地加大警力投入,加强路检路查,严管严查严治

酒驾醉驾毒驾等突出交通违法行为,大力消除道路交通安全隐患,切实保护人民群众生命财产安全。

省交警总队要求各地公安交警部门突出整治重点,以城市特别是城乡结合部、餐饮娱乐场所周边道路以及涉酒涉毒事故易发多发点段为重点区域,以夜间特别是上合组织青岛峰会、世界杯足球赛期间为重点时段,实行“3+N”整治,集中查处酒驾醉驾毒驾等突出交通违法行为。

我省与中央军民融合办调研组座谈

金壮龙刘赐贵讲话 沈晓明出席

□记者 刘泽飞

本报讯 昨日下午,省委、省政府、省军区与来琼专题调研的中央军民融合办调研组在海口座谈,双方紧紧围绕深入学习贯彻习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神,就打造国家军民融合创新示范区深入交流,共谋共商海南军民融合发展大计,加快推进海南在全面深化改革的新形势下军民融合深度发展的有关工作。

中央军民融合办常务副主任金壮龙,省委书记、省委军民融合发展委员会主任刘赐贵在会上讲话,省委副书记、省长、省委军民融合发展委第一副主任沈晓明出席座谈会。

刘赐贵对中央军民融合办一直以来给予海南的关心支持表示感谢,对调研组一行的到来表示欢迎。他说,在全省上下深入学习贯彻习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神的重要时期,中央军民融合办来琼就军民融合工作开展专题调研,政

治站位高、提出举措实、工作指导性强,充分体现了高度的政治责任感和对海南自贸区(港)建设的大力支持。下一步,海南将充分利用调研成果,认真落实好中央军民融合办的有关工作部署。

刘赐贵介绍了一个多月来我省学习贯彻落实习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神的主要举措。他表示,海南是改革开放的最前沿,也是国防建设的最前哨,推进军民融合发展具有重大意义。省委、省政府、省军区将站在党和国家事业发展的全局,充分认识军民融合发展工作的重要性,自觉增强使命感、责任感,发挥海南优势,创新工作思路,努力打造国家军民融合创新示范区,在军民融合深度发展上争创新时代中国特色社会主义的生动范例。要立足打造我国面向太平洋和印度洋的重要对外开放门户,在扩大开放中推进军民融合发展,加强航空、航天、深海等领域国际交流合作。要以旅游业、现代服务业、高新技术产业为主导,推进军地共商、科技共兴、设施共建、后勤

共保。要统筹海洋保护开发和维权维稳,加快推进南海资源开发服务保障基地和海上救援基地建设,坚决守好祖国南大门。

金壮龙表示,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,海南省委、省政府深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,全面贯彻习近平强军思想和军民融合发展战略思想,围绕服务国防和军队现代化建设,促进经济高质量发展,充分发挥自身优势,积极推动军民融合深度发展,做了大量卓有成效的工作,进行了很多创新实践。突出表现在,省委、省政府、省军区坚决贯彻落实习近平军民融合发展战略思想和新形势下军事战略方针,政治站位高,行动迅速,落实有力;军地协同配合,统筹推进,基础设施融合共享,军民科技协同创新,初步形成了海南特色,取得了阶段性成果;海南战略区位优势,军民融合发展需求丰富,后发优势明显,潜力巨大,前景广阔。

金壮龙指出,党中央决定支持海南全面

深化改革开放,在海南全岛建设自由贸易试验区和中国特色自由贸易港,赋予海南更加开放的政策环境,必将为海南经济社会发展注入强大动力,同时也为军民融合深度发展提供难得历史机遇和广阔空间。中央军民融合办将坚决贯彻落实习总书记“4·13”重要讲话精神,坚定支持海南加快推进军民融合深度发展,以习近平军民融合发展战略思想为指引,奋力开创海南军民融合深度发展新局面。

中央军民融合办有关负责人介绍了此次调研的情况和工作安排。省委常委、常务副省长、省委军民融合发展委副主任兼办公室主任毛超峰汇报了海南推动军民融合深度发展的总体考虑和基本情况,省委常委、省军区司令员、省委军民融合发展委副主任陈守民汇报了驻琼军警部队基本情况、军民融合发展工作情况及建议。

省委常委、秘书长、省委军民融合发展委副主任胡光辉,省军区副司令员毕重峰出席座谈会。

沈晓明在主持座谈会研究部署招商引资和总部经济工作时强调 把握好八个原则扎实推进百日大招商(项目)活动

□记者 刘泽飞

本报讯 昨日上午,省长沈晓明主持召开座谈会,研究部署招商引资和总部经济工作。他强调,要认真落实习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神,抓住海南自贸区(港)建设起步阶段的招商黄金期,把握好“八个原则”,统筹协调各项工作,做到热而不“烧”、分而有统、忙而不乱,把百日大招商(项目)活动不断推向深入。

省委、省政府决定开展百日大招商(项目)

活动以后,全省各部门、各市县迅速行动,围绕各自分工,在制定方案、发布信息、精准招商等方面做了积极有效的工作。昨日召开的座谈会,听取了有关部门和海口、三亚关于百日大招商(项目)活动和推进总部经济进展情况汇报,并就存在或需要注意的问题进行了讨论研究。

在听取汇报和讨论发言后,沈晓明对下一阶段招商工作作了部署,要求把握好“八个原则”。一是分工合作原则。充分发挥联席会议统筹协调作用,将金融、央企、民企和其他类型

企业的招商工作同时按部门职能分块负责落实。二是统筹平衡原则。各部门、各市县要强化“全省一盘棋”观念,不能各自为战,海口、三亚招商要着眼于“海澄文”和“大三亚”。三是产业优先原则。要优先引进已经形成或有潜力形成产业链的项目或企业集群。四是长短结合原则。要引进符合海南中长期发展战略需要的项目,同时要争取见效快的“短平快”项目,展示中央支持海南全面深化改革和海南自贸区(港)建设的积极效应。五是在商言商原则。政府各级领导要在经济工作中发挥好谈判者的角

色,为辖区及当地百姓谋取最大利益。六是择优选商原则。要瞄准世界500强、行业领军企业和知名品牌企业开展点对点招商。七是效益为本原则。对落户企业的奖励和支持要与其经济回报挂钩,原则上不能超过企业缴纳的税费。八是市县主体责任原则。省直部门要做好牵头引进工作,市县(园区)要承担项目落地主体责任,海口、三亚市尤其要在总部经济的引进、培育中发挥更加积极的主体作用。

省委常委、常务副省长毛超峰,副省长刘星泰、彭金辉,省政府秘书长倪强参加会议。

把最好的精神食粮奉献给海南人民

省文联开展“到人民中去”文艺志愿服务主题活动

□记者 张野 文/图

本报讯 昨日是第5个中国文艺志愿者服务日,省文联和全省11市、县文联于23日前后,在全省集中开展“到人民中去”——文艺志愿服务主题活动,丰富基层群众文化生活,推动乡村精神文明建设。

21日,省文联“到人民中去”文艺志愿服务主题活动首场文艺演出在铺前大桥工地举办。多位文艺工作者为奋战在一线的工人们带来了一台综合性的文艺节目,此外,来自海南大学艺术团的学生们也献上了精彩的舞蹈,让整场表演更加丰富多彩。

22日下午,省文联文艺轻骑队将多个以助力脱贫攻坚为主题的节目送到了白沙黎族自治县牙叉镇九架村。小品、快板等精彩节目引来村民们的连连叫好,一段“海普”相声《招

聘》让观众们开怀大笑,一首诗朗诵《我是共产党员,我没有忘记》打动人心,九架村村民们在家门口看到了我省多位优秀艺术家们的精湛演出。

23日,文艺工作者又驱车三个多小时赶到了屯昌县西昌镇合格村,继续将一个精彩的表演送到村民家门口。

除了有省文联文艺轻骑队组织节目到扶贫一线、工程一线进行慰问演出外,省文艺志愿者们还将在各市县开展“到人民中去”省文联艺术家摄影、美术、书法、音乐的创作培训班;省曲艺家协会携同福星相声社等开展5·23公益演出等多项文艺志愿服务活动。

据介绍,省文联“到人民中去”——文艺志愿服务主题活动是我省文联创新文艺志愿服务工作机制,打造全省“文艺志愿服务



海大艺术团学生舞蹈表演

我国突破中速磁浮交通关键技术

新型磁浮列车运行试验成功

据新华社电 由国防科技大学与中国中车唐山机车车辆有限公司牵头研制的新型磁浮列车工程样车运行试验23日取得成功,时速可达160公里以上。本次运行试验的成功,标志着我国已掌握中速磁浮交通关键技术。

样车采用“长定子永磁直线同步牵引+永磁电磁混合悬浮”技术方案,具有能耗低、牵引效率高、设备更换维修方便等特点。通过对牵引和悬浮系统的优化升级,在模块化、轻量化等方面实现一系列关键技术突破,与我国现在投入运营的中低速磁浮交通相比,悬浮功耗降低20%,综合技术性能达到国际先进水平。